


彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	謝孟釗
考察地點	美國美西地區
考察日期	108年3月16日至108年3月27日
報告日期	108年4月2日
一、目的	本次出國考察美國地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理養生等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	<p>3/16 鹿港-桃園/抵達美國洛杉磯國際機場</p> <p>3/17-3/18 聖地牙哥市</p> <p>3/19 聖地牙哥市/三藩市</p> <p>3/20-3/22 三藩市</p> <p>3/23 三藩市/洛杉磯市</p> <p>3/24-3/25 洛杉磯市</p> <p>3/25 洛杉磯市前往洛杉磯國際機場</p> <p>3/27 抵達台灣</p>
三、心得	<p>一、【聖地牙哥市】:位於美國南加州，以氣候溫和與沙灘眾多聞名，其中最為有名的景點為中途號航空母艦博物館、海洋世界與動物園。中途號航空母艦博物館，位於聖地牙哥的港口，中途號航空母艦自1945年開始運轉，1992年除役，是個超大型海上城市，為美國排行25名以前的博物館；聖地牙哥的海洋世界是世界著名的海洋生物主題樂園，佔地達189英畝的主題樂園包括了十座遊樂設施,十一區動物展覽和十項大型動物表演；聖地牙哥有兩個動物園，一個位於市中心為聖地牙哥動物園，一個位於聖地牙哥的郊區為野生動物園，聖地牙哥動物園內有4000多種動物，物種十分豐富；聖地牙哥野生動物園占地1800英畝，提供與非洲以外的其他任何地方不同的異國野生動物探險之旅，園內遊園車更是能讓人與野生動物近距離接觸。</p> <p>二、【聖荷西】:位於美國北加州，位於舊金山灣區南部、聖塔克拉拉郡和矽谷境內為聖塔克拉拉的首府，是在人口上加州的第三大城，僅次於洛杉磯和聖地牙哥，於1980年代和1990年代高科技公司的創立與移入，聖荷西也逐漸成為矽谷的商業和研發中心，也開始有了『矽谷』首都這個別名。其中在聖荷西著名的公司有：Adobe Systems、Apple、Facebook、Google、HP、Intel、eBay、Yahoo等。</p> <p>三、【舊金山】:位於北加州，位於舊金山半島的北端，東臨舊金山灣、西臨太平洋，為舊金山灣區文化，商業和金融中心的核心都市，為加州</p>

	<p>第四大城，中文譯名為三藩市。著名景點有金門大橋、漁人碼頭、藝術宮等。金門大橋為舊金山地標，1937年興建時曾為世界上最大的單孔吊橋，總長度為2737.4公尺，高度達227.4公尺，為世界第四高的橋，紅褐色的橋身連接了舊金山灣和太平洋的金門海峽，並會在不同的氣候狀況下，會呈現出不同的美麗景色。漁人碼頭從舊金山北部水域哥拉德利廣場到35號碼頭一帶，其中最著名的為39號碼頭，是一個能吹著海風、看海景散步放鬆的地方。在漁人碼頭小吃攤林立，還能品嚐到最著名用酸麵包製成碗倒入巧達蛤蠣濃湯，此外也能在此地嘗到很多新鮮海鮮。藝術宮為舊金山排名第一景點，當初是為了1915年巴拿馬太平洋萬國博覽會而建一座仿古羅馬廢墟宮殿的建築，此建築非常巨大，展現出壯觀的美感，因為仿古羅馬的建築，不僅巨大且有很多壯觀石柱與石門，再配合景觀與湖泊的造景，彷彿讓人身歷於古羅馬的歷史當中。</p>
<p>四、建議</p>	<p>一、美國的住宅與商業區為住商分離，美國地大，把商業區分別集中在一塊地上，像一個集中的廣場，有些廣場有餐廳有商場等，住宅與商業區距離遙遠，因此道路品質十分重要，雖然美國道路十分的多且長，但卻鮮少看到凹凸不平的路面，相較於台灣，雖然常常在鋪路卻也常常在挖管施工，希望政府在這方面應該要注意，在鋪路與挖管的時間點上應該排列先後順序，讓錢能花在刀口上，也讓人民們能有好的道路可走，提升交通安全品質。</p> <p>二、此次於美國的觀光區中，發現觀光客非常多，但是環境品質卻沒有降低，在觀光區中沒有看到任何的髒亂點存在，不管在觀光區或街道上，皆有放置垃圾桶，每個人也都都不會隨地段丟垃圾，會等到有垃圾桶才丟，我認為一個地區的環境，應從在地居民做起，在環境品質優良下也沒有髒亂點的情況下，沒有人會去亂丟垃圾，因此當地的環境品質也會提升，人民素養也會提升。</p> <p>三、在此次於美國之考察中發現，美國很多景點都屬於當地政府所有，環境都整理得十分漂亮，沒有荒廢的情況，相對的我們很多政府管理之建設，常常面臨沒有經費去整理的窘境，而導致景點荒廢漸漸成為治安死角，所以建議政府在有經費去做大型建設時，應考量到後續的管養問題，不應該有錢大興土木，後續就讓它荒廢。</p>
<p>五、備註 (其他)</p>	<p>本案出國考察代表為報告人謝孟釗，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部92年6月17日內授中民字第0920089341號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(108年3月11日鹿鎮代會字第1080000196號函核定)。</p>
<p>考察人員 簽名</p>	

(本表不敷使用時，請自行增列)